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AMICALE DES ROTARIENS MOTOCYCLISTES

I.F.M.R. France

Procès Verbal de l’Assemblée Générale Annuelle de l’IFMR France
NEVACHE le 16 Septembre 2016 à 21h

1. Préambule

Après émargement de la liste de présence et comptabilisation des pouvoirs reçus ou présentés en séance, 27 Membres sont présents ou représentés, le quorum étant atteint, l’Assemblée Générale Ordinaire peut valablement délibérer (Membres inscrits et à jour de leur cotisation 31, membres présents 15, pouvoirs 12)

Le Président remercie les membres présents ou représentés, énumère les noms des membres excusés, souhaite la bienvenue aux invités et futurs membres de notre Amicale et rappelle que la présente Assemblée Générale se trouve être la 17ème du genre.

Présents : COUSIN Serge, CREUTZMEYER Denis, DELABARRE Patrick, ECHALIER Bernard, FONTAINE Denis, GRIMM Jacques, HERRMANN Jean-Luc, HILD Renaud, LALANNE Jean, LATIL Bruno, LEMAIRE Daniel, LETOUT Dominique, MARILLY Pascal, PASCAL Jean, VANDENEYNDE Alain., WISMEYER Edouard.

Excusés et Pouvoirs : Membres excusés : BERTIN Alain (Pouvoir à HERRMANN Jean-Luc) BLACK Jean-Marie (Pouvoir à PASCAL Jean) CARILLON Yannick (Pouvoir à HERRMANN Jean-Luc) DE NOUEL Hervé (Pouvoir à PASCAL Jean) DUFOUR Jean-Jacques (Pouvoir à HERRMANN Jean-Luc) GABERT Jean-Pierre (Pouvoir à COUSIN Serge) GAMBIER Gilles (Pouvoir à VANDENEYNDE Alain) HEUZEROTH Peter (Pouvoir à PASCAL Jean) HORVIL Jean-Marie (Excusé) KONOWAL Michel (Pouvoir à COUSIN Serge) LAURENT Alain (Pouvoir à VANDENEYDE Alain) TERNINCK Hubert (Pouvoir à COUSIN Serge) VALENTOUX Philippe (Pouvoir à LALANNE Jean)
Le Président donne ensuite quelques informations sur l’état de santé des membres actuellement en convalescence (Catherine, Eric et Michel) et en profite pour leur souhaiter un prompt rétablissement.

2. Approbation du CR de l’AG 2015


Le Président interroge l’Assemblée concernant le compte rendu de l’A.G. 2015. L’absence de question permet au Président de déclarer ce rapport “approuvé à l’unanimité des membres présents et/ou représentés”.
Le président remercie l’assemblée pour la confiance témoignée tout au long de l’exercice écoulé.
3. Rapport d’Activité exercice 2015/2016


Le Président présente et commente le rapport d’activité de notre Amicale pour l’exercice 2015/2016 (Rapport détaillé en pièce jointe) en insistant sur les points suivants :

· Membres : Le nombre important de membres quittant les Clubs Rotary (Cette situation finira par poser problème pour la poursuite de notre Amicale dont les membres du Conseil d’Administration doivent impérativement être “membres actifs des Rotary Clubs”) A ce titre, le Président lance un appel à candidature en prévision du prochain renouvellement des membres du Conseil d’Administration (Pour mémoire, le Conseil d’Administration est renouvelé chaque année par tiers)

· Effectif : Concernant l’effectif de notre Amicale, constat est fait sur la stagnation du nombre de nos membres et, point inquiétant, sur la moyenne d’âge desdits membres qui ne cesse d’augmenter. Après un long échange entre les membres sur ce sujet (Discution sur les motivations des motards Rotariens à venir nous rejoindre, manque de visibilité de notre Amicale, etc.) l’assemblée reconnait qu’il devient urgent de recruter des “jeunes motards” tous membres actifs de Clubs Rotary bien entendu. Le Président invite tous les membres à se mobiliser dans le but de remonter notre effectif aux environs des 50 membres.

· Communication : Concernant le déficit de visibilité de notre Amicale, le Président rappelle la demande de notre webmaster, Renaud HILD, toujours en attente d’articles lui permettant d’agrémenter notre site et surtout de le mettre à jour (Appel est lancé au volontariat)
· Le Président précise qu’il est aussi possible d’utiliser le journal “Le Rotarien” pour communiquer sur l’existance de notre Amicale et ainsi permettre l’accroissement de notre effectif.

· Cotisations : après concertation avec le Trésorier et les membres du Conseil d’Administration, le Président confirme que le montant des cotisations reste inchangé pour l’exercice 2016/2017, à savoir : 70€ pour les membres et 20€ pour les invités. Le Président rappelle aux habituels membres retardataires que la cotisation est recouvrable en début d’exercice (Toutes les cotisations des membres doivent être réglées avant le 31 décembre 2016)
· 
Actions Rotariennes : Dons et/ou soutiens : Le Président avise l’Assemblée de l’absence totale de don et soutien durant l’exercice 2015/2016 faute de propostion. 
Le Président rappelle l’Article 4 de nos statuts qui définit clairement le “but de notre Amicale Rotarienne” ainsi que l’engagement pris lors de l’Assemblée de 2015 consistant à s’associer aux actions des Clubs des régions que nous visitons (A ce titre, une proposition “d’action locale”est présentée par Jacques & Anita GRIMM, action à l’initiative du Club Rotary de Briançon qui participe au co-financement de frais de déplacement permettant à une enfant de 4 ans de retrouver une vie “presque normale”) Proposition est faite par le Président de mettre au vote de l’Assemblée l’octroi d’une somme de 1000€ en guise de participation à cette action locale (Vote accepté à l’unanimité des membres présents et/ou représentés) Le Président, très ému, remercie très sincèrement les membres de l’Assemblée pour leur soutien au rétablissement de la santé de cette petite fille.

Le Président poursuit son propos en présentant 2 autres types d’actions possibles en lien direct avec les 2 roues (Voir en pièces jointes) et une idée d’action qui consisterait à participer au financement de stages de perfectionnement à la conduite 2 roues au profit de jeunes motards rencontrant des difficultés financières (Reste à savoir comment les recruter et selon quels critères ? Ce point reste à l’étude de proposition de la part des membres de notre Amicale)

· Sorties 2015/2016 : Le Président fait remarquer à l’Assemblée que les sorties prévues au programme 2015/2016 ont, une nouvelle fois, rencontré un franc succès et la participation des membres est restée “soutenue”.
Trois sorties pour l’IFMR France durant cet exercice :

Les Gorges du Verdon : 1ère sortie de l’année 2015/2016, du 25 au 27 septembre 2015, cette sortie, très agréable, culturelle et gastronomique, a été superbement organisée par Jean-Luc (notre Trésorier). Le lieu d’hébergement a particulièrement été remarqué par l’ensemble des membres présents.

Creuse & Corrèze : 2ème sorties de l’année 2016, du 22 au 24 avril, magnifiquement organisée à l’initiative de Patrick, nous a permis de découvrir une région souvent traversée mais où l’on en s’arrête que trop rarement ! Lors de cette sortie nous avons retrouvé d’anciens Amis membres de l’IFMR mais aussi un Ami motard de l’IFMR Suède en vacance dans cette région et avec qui nous avons pu faire un échange de fanion.

Drôme Provençale : 3ème et dernière sortie de l’année Rotarienne, du 20 au 22 mai 2016 organisée par Jean (Notre Secrétaire) avec la collaboration de sa charmante épouse Vivianne. Lors de cette sortie provençale, à la fois sportive (Ascension du mont Ventoux), culturelle (Visite des truffières, Grotte Chauvet) et gastronomique (La région s’y prête bien) nous avons pu apprécier toute la richesse de cette belle Provence.

Une ombre à ce tableau : une sortie de route de nos Amis invités Didier et Catherine PAYEN du RC de Dunkerque. Cet accident, d’une grande gravité, (Catherine est à ce jour toujours hospitalisée) doit nous inciter à la plus grande prudence et surtout à ne pas « surestimer » nos capacités.

Le Président conclut ce chapitre en remerciant très chaleureusement les Amis organisateurs de ces sorties pour leur dévouement à la cause de notre Amicale et invite toutes celles et ceux qui n’ont jamais eu l’occasion d’organiser une sortie à se mettre au travail.

Sortie Internationale IFMR A.G.S. :

Le président invite tous les membres à participer activement aux sorties organisées par nos Amis des Chapters étrangers et ensuite fait état de la dernière sortie en Bavière (Sortie organisée par le Chapter A.G.S. Allemagne, Suisse et Autriche du 4 au 8 juin 2016) où seuls 2 membres de notre Amicale, accompagnés de leurs épouses, ont participé à cette sortie internationale remarquablement organisée.

Tout était parfaitement organisé. A souligner, l’accueil chaleureux de nos Amis Rotariens qui se sont relayés pour nous guider localement dans le but de nous faire découvrir les plus beaux paysages de leurs régions.

Ces sorties « Internationales » sont riches en contacts et contribuent à renforcer l’Amitié entre les peuples comme le recommande le Rotary International.

· Programme des sorties 2016/2017 :

Le Président précise que ce point précis sera traité en fin de séance par notre Ami Edouard, administrateur en charge de l’organisation des sorties, afin qu’il présente son projet de programme 2016/2017.

A cc titre, le Président sollicite l’Assemblée afin que les membres se pronocent rapidement sur leur intention de participation à ces prochaines sorties dans le seul but de faciliter la tâche de nos Amis organisateurs (Logistique de “réservations hotelières” oblige)

Enfin, le Président complète son propos sur la prochaine sortie internationale annoncée sur l’Australie en novembre 2017 et remercie les membres intéressés de se prononcer sur leur participation avant fin décembre afin que nous puissions en informer le secrétaire international (Le programme complet et détaillé est en cours d’élaboration)

· Notions de sécurité routière : 

Le Président rappelle qu’il a construit ses 3 années de mandat autour de la “sécuriter routière” eu égard aux tristes circonstances qui ont marqué notre Amicale. A ce titre il précise qu’il distribuera,  en fin de séance, un document relatif aux premiers secours ainsi qu’une proposition de stage de perfectionnement à la conduite des 2 roues (Voir en pièces jointes pour les membres qui n’ont pu se joindre à nous pour cette Assemblée Générale)

Le Président conclut le présent rapport d’activités et repasse la parole à l’Assemblée. En l’absence de question, le Président propose de passer au vote.

· Résultat du vote : 

· Le rapport d’activités est adopté à l’unanimité des membres présents ou représentés.

4. Rapport financier exercice 2015/2016

· 
Le Président passe ensuite la parole au Trésorier de notre Amicale afin qu’il présente son rapport financier. Afin de facilter la compréhension des chiffres, notre Trésorier distribue, à l’ensemble des membres présents, un document papier (Voir en pièce jointe) sur lequel les comptes sont représentés sous format graphique (L’ensemble des participants ont apprécié cette présentation qui s’avère être une première dans l’histoire de notre Amicale) 

· 
Le Trésorier complète son intervention sur l’état des comptes et conclut son exposé en précisant que la situation financière de notre Amicale donne une image fidèle du résultat des opérations de l’exercice écoulé.

· 
Un débat s’engage alors sur la capacité financière de notre Amicale à participer aux actions “dons et Soutiens” visées ci-avant dans le rapport d’activités du Président et  ce compte tenu de l’état de notre trésorerie. A cette question il est répondu par notre Trésorier qu’une enveloppe de 10K€ peut être consacrée aux actions. L’ensemble des membres approuve ce choix.

· 
Le Président conclut et en profite pour remercier le trésorier pour son travail très professionnel qu’il sait adapter à la compréhension de tous. Le Président passe ensuite la parole à l’Assemblée. En l’absence de question, le Président propose de passer au vote.
· Résultat du vote : 

· Le rapport financier est adopté à l’unanimité des membres présents ou représentés.

5. Programme des sorties 2016/2017


Le Président passe ensuite la parole au responsable de l’organisation de nos sorties, notre Ami Edouard, qui nous présente plusieurs projets de sorties pour 2016/2017, à savoir :

· Corse : du 13 au 23 mai 2017,

· Mont Saint Michel : date à préciser,

· Angleterre et Boulonnais : date à préciser,

· Ardennes Belges et Françaises : du 8 au 11 juin 2017,

· Bâle et sa région : du 21 au 24 septembre 2017 (Sortie avec AG de notre Amicale)


Le Président prend la parole pour signaler que nos Assemblées Générales auront désormais lieu le 3ème weekend de septembre afin de ne pas interférer sur les AG de l’IFFR qui ont toujours lieu de 2ème weekend de ce même mois (Nombreux sont nos Amis motards qui participent à ces 2 Amicales)


Le présent projet de sorties est soumis à l’appréciation des membres qui, après en avoir longuement débattu,  se prononcent majoritairement en faveur des 3 sorties suivantes (même s’ils font remarquer que les autres propositions ne manquent pas d’intérêts) 
· Tour de Corse : du 13 au 23 mai 2017 (Circuit et hébergement en cours de finalisation) Edouard rappelle aux membres désireux d’y participer de se prononcer avant fin novembre 2016 (Sortie limitée à 15 équipages compte tenu des difficultés liées à l’hébergement sur la corse)
· Tour des Ardennes : du 8 au 11 juin 2017 (Circuit touristique autour des Ardennes Belges et Françaises organisé par Patrick DELABARRE avec la collaboration de Jean-Pierre GABERT)
· Tour autour de la région de Bâle : du 21 au 24 septembre 2017 (Circuit touristique France-Suisse-Allemagne organisé par Peter HEUZEROTH) Le programme est actuellement finalisé. Le Président précise que cette sortie sera aussi celle de notre Assemblée Générale 2016/2017 et demande un maximum de participation.

Enfin, notre ami Edouard revient sur la présence des participants qui nous accompagnent avec leur voiture et fait remarquer à l’Assemblée que cette situation est bien venue dans la mesure où cela permet de véhiculer des participants fatigués ou plus simplement leurs accompagnants ne désirant plus chevaucher nos montures parfois inconfortables sous certaines conditions météorologiques.


Plus personne ne demandant la parole sur ce sujet, le Président remercie Edouard pour l’important travail qu’il fournit au sein de notre Amicale sans oublier les membres organisateurs dont la participation reste primordiale. Le Président rappelle à ce titre qu’il aimerait que tous les membres s’engagent dans l’organisation de sorties et d’actions comme il est de coutume dans le Rotary : “Servir d’abord” 
6. Questions « sécurité »


Le Président reprend la parole sur le sujet de la sécurité routière évoqué en début de séance et souligne qu’au regard des accidents qui ont marqué notre Amicale ces 3 dernières années il n’est pas inutile de compléter les mesures visant à plus de sécurité lors de nos déplacements.


A ce titre, le Président fait distribuer une fiche mémotechnique sur “La chaine des secours du témoin au CHR” et conseille vivement de la placer dans nos portefeuille même en dehors de nos sorties (Fiche qui peut toujours servir !) Au verso de cette même fiche vous trouverez une autre procédure dont le but est cette fois de ne pas transformer un accident par un accident plus grave ! (Méthode « mémotechnique Protéger, Alerter, Secourir)

Le Président précise que cette fiche a pour but de vous aider à gérer efficacement un éventuel accident de la route. Il précise enfin que ce document a été réalisé par des Médecins urgentistes du SAMU et des Médecins Pompiers.

Stage de perfectionnement à la conduite des 2 roues :


Si chacun se doit d’apprendre en moto école les règles de base de la conduite d’une moto ou d’un scooter, il faut bien admettre que maîtriser son 2 roues au quotidien dans la circulation est une toute autre affaire.

En effet, les quelques 20 heures de leçons obligatoires pour préparer le permis moto sont loin d’être suffisantes pour cerner toutes les situations de conduite et leurs aléas que réservent la route et la rue, de même que les 7 heures de formation permettant aux titulaires du permis auto d’opter pour un scooter 125 cm3.

Raison pour laquelle nous ne saurions trop vous recommander de vous offrir un stage de perfectionnement à la conduite des 2 roues (Voir en pièce jointe) qui constitue un excellent moyen d’adopter une philosophie de la conduite basée sur le respect des autres usagers, le partage de la route et la bienveillance vis-à-vis des débutants ou des plus âgés, tout cela dans un unique but : bien maîtriser son 2 roues en toute circonstance pour un plaisir de rouler encore plus grand et en toute sécurité ! (Plus de plaisir, moins de risque)

Le Président passe ensuite la parole à l’Assemblée qui approuve, à l’unanimité, ces mesures constructives visant à préserver la santé et la sécurité de ses membres.

Pour conclure le débat engagé, le Président rappelle toute l’importance de l’impérative nécessité de respecter les règles de circulation lors de nos sorties. Tout manquement fera l’objet d’un rappel pouvant conduire à l’exclusion, si récidive (Article 14 du règlement intérieur)

7. Questions diverses :


Plus personne ne demandant la parole, le Président lève la séance après avoir chaleureusement remercié d’une part, les membres du bureau pour toute l’aide apportée dans le cadre de la bonne marche de notre Amicale ainsi que tous les membres pour leur sincère participation à l’ensemble des débats menés et déclare la clôture de la présente Assemblée Générale 2016.

Procès Verbal établi le 24 septembre 2016


Le Président







       Le Secrétaire



Serge COUSIN







      Jean PASCAL


