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AMICALE DES ROTARIENS MOTOCYCLISTES

I.F.M.R. France

Assemblée Générale Annuelle de l’IFMR France

Hôtel « L’Echaillon » NEVACHE 05100 BRIANCON le 16 Septembre 2016 à 21h
Rapport d’activités 2015 / 2016

Vie de notre Amicale.
En préambule au présent rapport d’activité, rappel est fait sur le calendrier de notre exercice qui démarre le 1er juillet pour se terminer le 30 juin de l’année suivante comme cela à toujours été au Rotary.

La présente rencontre est donc la 1ère de notre exercice 2016 / 2017 et non la dernière comme certaines et certains ont tendance à le penser.

Pour mémoire, la présente assemblée marque la 17ème année d’existence de notre Amicale, année qui s’inscrit dans la tradition et le respect des valeurs qui nous rassemble et que nous partageons en tant que membre du Rotary International.

A ce titre,  il nous a été donné de constater un nombre croissant de nos membres qui quittent les rangs des Clubs Rotary ce qui finira par nous poser problème dans la mesure où notre Amicale a pour obligation d’avoir des Rotariens membre actif  au sein de son CA ! Et il y en a de moins en moins !

Vous l’avez compris, il est temps de penser à faire acte de candidature ! Merci de vous manifester afin que nous puissions organiser nos prochaines élections en 2017.

Effectifs :

Au dernier recensement notre Amicale compte 31 Membres actifs à jour de leur cotisation.

Objectif de recrutement : Rappel :

L’effectif maximum autorisé à ce jour par notre assureur est fixé à 50 membres (Toute variation de plus de 20% doit lui être déclaré afin d’ajuster le contrat) Notre effectif peut donc raisonnablement s’accroître. 
Un effectif « renforcé » d’une vingtaine de membres semble un objectif réaliste qui ne dénaturerait pas notre équilibre actuel (Intégrer de nouveaux membres permet de maintenir notre effectif, voire le développer !)

A ce titre, proposition est faite que des « ambassadeurs » interviennent dans les Assemblées de district et les Clubs (avec stand et moto) comme cela a déjà été fait dans le passé. 
Il est rappelé que les coordonnées des Amicales figurent dans l’annuaire du Rotary et que chacun de nous peut faire découvrir l’IFMR en invitant des Amis motards, Rotariens de préférences !
Cotisations
Proposition est faite, pour l’exercice 2016/2017, de les maintenir à 70€ pour les membres et 20€ pour les invités. Cette cotisation est recouvrable à partir de ce jour.

Merci aux « habituels retardataires » de vouloir bien faire l’effort de s’acquitter de leur cotisation mais aussi des acomptes nécessaires aux réservations hôtelières qui, nous vous le rappelons, ont été fixés à 150€/par participant. 

Le respect de cette règle nous évitera ainsi des relances inutiles et surtout très désagréables tant pour notre Trésorier que pour le membre relancé (Nous sommes des Rotariens conscients du respect des règles et des valeurs !)

Actions Rotariennes :

Durant l’exercice 2015/2016, notre Amicale n’a réalisé aucune action faute de proposition.

Pour mémoire, rappel est fait sur la nécessité d’adopter une stratégie sur les actions à mener afin de respecter le but de notre Amicale mais aussi l’Article 4 de nos statuts.

Un principe simple consisterait à soutenir une ou des actions sur proposition et dans la région des organisateurs de nos prochaines sorties. Ceci pourrait se faire en lien avec leurs clubs respectifs locaux donnant plus de visibilité à notre Amicale et à ses actions.

Pour l’exercice à venir, deux propositions vous seront présentées dans quelques instants (Voir Ordre du jour)

Nos sorties en 2015/2016.

Les sorties prévues au programme 2015/2016 ont, une nouvelle fois rencontré un franc succès et la participation des membres reste soutenue.

Trois sorties pour l’IFMR France durant cet exercice :

Les Gorges du Verdon : 1ère sortie de l’année 2015/2016, du 25 au 27 septembre 2015, cette sortie, très agréable, culturelle et gastronomique, a été superbement organisée par Jean-Luc (notre Trésorier). Le lieu d’hébergement a particulièrement été remarqué par l’ensemble des membres présents.

Creuse & Corrèze : 2ème sorties de l’année 2016, du 22 au 24 avril, magnifiquement organisée à l’initiative de Patrick, nous a permis de découvrir une région souvent traversée mais où l’on en s’arrête que trop rarement ! Lors de cette sortie nous avons retrouvé d’anciens Amis membres de l’IFMR mais aussi un Ami motard de l’IFMR Suède en vacance dans cette région et avec qui nous avons pu faire un échange de fanion.

Drôme Provençale : 3ème et dernière sortie de l’année Rotarienne, du 20 au 22 mai 2016 organisée par Jean (Notre Secrétaire) avec la collaboration de sa charmante épouse Vivianne. Lors de cette sortie provençale, à la fois sportive (Ascension du mont Ventoux), culturelle (Visite des truffières, Grotte Chauvet) et gastronomique (La région s’y prête bien) nous avons pu apprécier toute la richesse de cette belle Provence.

Une ombre à ce tableau : une sortie de route de nos Amis invités Didier et Catherine PAYEN du RC de Dunkerque. Cet accident, d’une grande gravité, (Catherine est à ce jour toujours hospitalisée) doit nous inciter à la plus grande prudence et surtout à ne pas « surestimer » nos capacités.

Soyez, très chers amis organisateurs de nos sorties, chaleureusement remerciés pour votre dévouement à la cause de notre Amicale. Et vous Chers Amis qui n’avez jamais eu l’occasion d’organiser une sortie, n’hésitez plus foncez !

Sortie Internationale avec l’IFMR A.G.S. durant cet exercice :

La Bavière (Sortie organisée par le Chapter A.G.S. Allemagne, Suisse et Autriche du 4 au 8 juin 2016) : Seuls 2 membres  de notre Amicale accompagnés de leurs épouses ont participé à cette sortie internationale remarquablement organisée. 

Tout était parfaitement organisé. A souligner, l’accueil chaleureux de nos Amis Rotariens qui se sont relayés pour nous guider localement dans le but de nous faire découvrir les plus beaux paysages de leurs régions.

Ces sorties « Internationales » sont riches en contacts et contribuent à renforcer l’Amitié entre les peuples comme le recommande le Rotary International.

Programme des sorties 2016/2017 et projets 2018 :

Notre Ami Edouard vous présentera notre projet de programme 2016/2017 dans quelques instants. Afin de faciliter la tâche de nos amis organisateurs, il nous serait agréable de connaître rapidement vos intentions de participation à ces 3 sorties (Logistique oblige)

Enfin, pour votre complète information et concernant la sortie internationale annoncée sur l’Australie en novembre 2017, merci de nous faire savoir si vous envisagez d’y participer afin que nous puissions en informer le secrétaire international (Le programme complet et détaillé est en cours d’élaboration)

Questions « sécurité »

Fiche mémo technique :

Au regard des accidents qui ont marqué notre Amicale ces 3 dernières années et afin de compléter les mesures de sécurité lors de nos déplacements, nous vous remettons ce jour, une petite fiche sur 

« La chaine des secours du témoin au CHR »

(Conseil vous est donné de la maintenir en place dans vos papiers même en dehors de nos sorties)

Cette fiche, dont le but est de vous aider à gérer un accident de la route, a été réalisée par des Médecins urgentistes du SAMU et des Médecins Pompiers.

Au verso de cette même fiche vous trouverez une autre procédure dont le but est cette fois de ne pas transformer un accident par un accident plus grave ! (Enumérer la méthode « mémo technique Protéger, Alerter, Secourir)

Stage de perfectionnement à la conduite des 2 roues :

Si chacun se doit d’apprendre en moto école les règles de base de la conduite d’une moto ou d’un scooter, il faut bien admettre que maîtriser son 2 roues au quotidien dans la circulation est une tout autre affaire. 

Les quelques 20 heures de leçons obligatoires pour préparer le permis moto sont en effet loin d’être suffisantes pour cerner toutes les situations de conduite et leurs aléas que réservent la route et la rue de même que les 7 heures de formation permettant aux titulaires du permis auto d’opter pour un scooter 125 cm3.

Raison pour laquelle nous ne saurions trop vous recommander de vous offrir un « stage de perfectionnement à la conduite moto » qui constitue un excellent moyen d’adopter une philosophie de la conduite basée sur le respect des autres usagers, le partage de la route et la bienveillance vis-à-vis des débutants ou des plus âgés, tout cela dans un unique but : bien maîtriser son 2 roues en toutes circonstances pour un plaisir de rouler encore plus grand ! (Distribuer le Flyer AFDM)

Pour conclure ce rapport moral, un rappel important de l’impérative nécessité de respecter les règles de circulation lors de nos sorties. 

Tout manquement fera l’objet d’un rappel pouvant conduire à l’exclusion, si récidive (Article 14 du règlement intérieur)

Le Président de séance

Le Secrétaire de Séance


